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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  do  Meio
Ambiente  e  Mudança  do  Clima  acerca  das
medidas de urgência necessárias para amenizar e
conter os impactos causados pelas queimadas no
Pantanal.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, solicitadas informações à Ministra do Meio

Ambiente e Mudança do Clima, Senhora Marina Silva, acerca das medidas de urgência

necessárias para amenizar e conter os impactos causados pelas queimadas no Pantanal.

Neste contexto, solicito: 

a) Diante das informações apresentadas, quais as estratégias adotadas

para lidar com as condições climáticas adversas, considerando a

falta de chuvas e os desafios associados às altas temperaturas e

ventos  intensos.  Como o  governo  federal  pretende  lidar  com a

devastação  de  um  milhão  de  hectares  do  Pantanal  e  suas

implicações para a biodiversidade e ecossistemas locais?

b) Quais  as  medidas  de  prevenção  e  restauração  que  estão  sendo

implementadas  em  parceria  com  órgãos  estaduais,  municipais  e

organizações não governamentais?
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c) Como a interferência humana, conforme apontado por especialistas,

está contribuindo para o aumento dos incêndios, qual é a estratégia

do governo para reverter essa tendência e assegurar a preservação

deste bioma tão vital?

d) Qual  o  contingente  de  Servidores  Federais,  aeronaves  e

embarcações atualmente dedicados ao combate aos incêndios no

Pantanal, bem como a eficácia das operações em curso?

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO

Segundo dados do Laboratório de Aplicações de Satélites Ambientais da

UFRJ, já foram devastados um milhão de hectares, um índice três vezes maior do que o

registrado em todo o ano de 2022. A magnitude desse desastre ambiental demanda uma

ação imediata e efetiva por parte do Governo Federal diante dos alarmantes números de

incêndios que assolam o Pantanal brasileiro em 2023.

A situação é ainda mais crítica devido ao recorde de focos de incêndio

em novembro, totalizando 2.387 registros até a última atualização em 14 de novembro.

Este quadro levou o governo de Mato Grosso a decretar situação de emergência ambiental

por 60 dias, enquanto cinco cidades em Mato Grosso do Sul se encontram em situação de

emergência.
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A ausência de chuvas, associada às altas temperaturas e ventos fortes,

tem  dificultado  sobremaneira  os  esforços  para  conter  os  incêndios,  que  se  alastram

rapidamente  devido  à  vegetação  seca.  Esta  conjuntura  climática  adversa  exige  uma

resposta coordenada e eficaz para evitar uma maior expansão dos danos ambientais.

Nesta  esteira,  faz-se  necessária  a  solicitação  de  informações,

compreendendo que o acesso aos dados da administração pública é um direito que consta

no artigo 5° da Constituição Federal e em diversos normativos do país, em especial na Lei

de Responsabilidade Fiscal, e na Lei de Acesso à Informação, legislações que garantem o

acesso aos documentos de caráter administrativo oficial, tanto em nível federal, estadual e

municipal, desde que não seja de ordem pessoal e não possuam natureza sigilosa. 

Há também a Lei de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011)

que garante que quem solicitar a informação irá recebê-la, seja pessoa física ou jurídica,

sem sequer  precisar  esclarecer  um motivo  para  o  mesmo.  Promulgada  em 2011,  esta

legislação  estabelece  que  todas  as  esferas  de  governo,  incluindo  o  Governo  Federal,

devem  fornecer  informações  públicas  de  forma  clara,  acessível  e  transparente.  Ela

assegura o direito de qualquer cidadão obter informações sobre ações governamentais,

desde políticas públicas até  dados orçamentários.  Além disso,  o governo é obrigado a

responder a pedidos de informação dentro de prazos definidos, salvo em casos de sigilo

legalmente justificável.

Dessa  forma,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas e estimular a fiscalização. A presente solicitação de informações tem o intuito de

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa garantir um sistema

mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros. 
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E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo

estão alinhadas com as suas necessidades, solicito as informações aqui requeridas e apoio

para aprovação do presente requerimento de informações.

 

Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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